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TRABAJO PRÁCTICO Nº 1
Antes de empezar, guardá el archivo desde la opción del menú “Archivo”, opción “Guardar como…”, y cambia el nombre indicando al final tu apellido, por ejemplo: AA-TP1-PEREZ. Al guardarlo, acordate en qué carpeta de tu PC lo guardaste, para después buscarlo y enviar ese mismo archivo por mail a tu Tutor.

Completá la siguiente ficha, sólo en los espacios en verde.

	Nombre y Apellido
	Luis Alberto Piccini

	Curso
	Asesoría y Acompañamiento
	Tutor
	Vero
	Fecha entrega
	08/07/2010


Con este trabajo práctico pretendemos que logrés:

· Reconocer el camino andado en la Pastoral Juvenil y como cada uno lo vivió en su propia vida
· Reconocer las características que definen al asesor
· Valorar la importancia del acompañamiento en el discernimiento del Proyecto de vida. 
	Responde las siguientes preguntas que te proponemos en los lugares en verde y envialas al mail de tu Tutor. Ante cualquier dificultad comunicate con él.

	1. Te proponemos que nos compartas la siguiente actividad que realizaste en la clase 1: 

A. Leyendo el texto “Visión histórica de la Pastoral de Juventud Argentina”. AA1-InstitutoPironio-Visión histórica PJ. Doc. Durante la lectura te sugerimos que reflexiones teniendo en cuenta las siguientes consignas:
B. ¿Qué es para vos esto de “hacer memoria”? ¿Qué papel juega la memoria histórica en los espacios donde realizas tu acción Pastoral? ¿Cuál ha sido tu camino en la Pastoral de Juventud?

C. A partir del texto… ¿Qué elementos reconoces como importantes en este camino de la Pastoral de Juventud en Argentina? ¿Participaste de alguno de estos eventos o procesos?  ¿Qué desafíos encontrás hoy?

	B- Para nosotros hacer memoria implica el hecho de recordar, de volver a pasar por el corazón, para poder desarrollar esa capacidad de alimentar el fuego de los comienzos, en donde Cristo soplaba fuerte a través de su Espíritu Santo. El ejercicio de la memoria es necesario en todo lo que uno va haciendo, porque es gracias a ella que mantenemos la esperanza para seguir viviendo el amor que nos fue anunciado y por el que hemos hecho una opción. Habiendo cumplido unos seis años de camino, nos hemos lanzado al año con un lema que iluminará todo el año pastoral y que además nos sirvió para comenzar el año haciendo memoria de lo vivido en todos estos años. Igualmente solemos hacer este ejercicio de memoria no sólo a comienzos sino también al final de cada año andado. Esto en términos de proceso pastoral. Si hablamos de los contenidos, la propuesta abarca cuestiones de historia social y de iglesia. El próximo 7 de agosto, vamos a tener un encuentro-taller con un historiador (profesor de la UBA) con el que compartiremos y reflexionaremos el camino del cristianismo en América Latina. Con esto quiero decir que para nosotros la memoria es ese trabajito que hace al amor evangélico ser lo que es. A lo largo de los evangelios, se nos presentan muchas situaciones en donde se pone en juego esta práctica de la memoria en vistas a transformar no sólo el presente sino el futuro. Si hago un repaso rápido, mi camino en la pastoral comienza por el Movimiento Scouts, continúa por los Grupos Jueviles Diocesanos, luego un tipo en la Legión de María; más tarde andar por el Movimiento de la Palabra y, finalmente, en donde estoy actualmente: la experiencia comunitaria Emaús. 

C- Como elementos importantes reconozco por un lado la “inquietud” propia de la juventud para indagar, buscar respuestas, comprometerse, romper estructuras, abrir caminos, etc. Por otro, el impulso generado por el Concilio II y los documentos consecuentes que fueron Medellín y Puebla. Creo que estas tres instancias hablan sobre la “reflexión y propuesta de acción”, que serían los otros dos elementos importantes para mí y que también a la idiosincrasia juvenil. Estuve vinculado a lo que fue Gualeguaychú en 2003, aunque por opción no de manera tan comprometida. Ya en ese momento había cosas que no me cerraban para nada de la propuesta diocesana. Y, justamente, hoy por eso sostengo que encuentro muchos desafíos que creo se pueden sintetizar de manera contundente en lo que Casaldáliga sostiene son las “constantes de la Espiritualidad de la Liberación”: 1-la profundidad personal-comunitaria (expresada en las opciones fundamentales y las motivaciones mayores que animan a la persona y su comunidad); 2-el reinocentrismo (el Reino de Dios es la causa de Jesús, centro de su prédica y práctica, por tanto expresa la lucha por no caer en la tentación del eclesiocentrismo que va negando poco a poco la centralidad del Reino y alternando el fin por el medio); 3-una espiritualidad de lo esencial y universal cristiano (espiritualidad que expresa lo más universal, urgente y decisivo del universo humano como es la realidad de los pobres y su gripo por la vida, la justicia, la paz, la libertad, frente a la dominación y la opresión); 4-la ubicación en la realidad, la historia, el continente, los pobres, la política (en otras palabras, vivir concretamente el misterio de la encarnación); 5-la crítica (expresada en la utilización de las diferentes “mediaciones”  (culturales, ideológicas, hermenéuticas) que se encuentran entre el Evangelio y nuestra fe para evitar idealismos ingenuos o construcciones estructurales de la realidad); 6-la praxis (la verdad cristiana “se hace” en la vivencia del amor, seguir a Jesús es practicarlo); 7-la integralidad sin dicotomías ni reduccionismos (expresada en la mirada que interpreta a la realidad como unitaria y a la vez integral: lo natural-sobrenatural, historia-escatología, individuo-sociedad, persona-comunidad, etc.). 

	Pichi, excelente trabajo de síntesis, ya me estoy acostumbrando, a este ejercicio tan tuyo. Muy bueno!

	2. Lee: El acompañamiento "Una experiencia de fe, un arte sapiencial, una responsabilidad". Que vas a encontrar en la bibliografía optativa de la Clase 2 (AAC2 – Petrelli – Acompañamiento)

A. Realizá una síntesis que responda a esta pregunta: ¿Qué aptitudes, actitudes, características personales, condiciones psicológicas tenemos que ejercitar para ser asesores/as acompañantes?

	Me parece importante en primera instancia reconocer el marco que se propone para el acompañamiento: saber que esta tarea es ayudar a los hermanos/as a crecer en docilidad al Espíritu Santo y, reconocimiento sus movimientos, poder distinguir entre uno y otros para reconocer cuál es el llamado que Dios hace a cada cual. A este marco le agregamos que lo anterior se puede expresar en la imagen de una persona que, luego de un proceso de concientización, finalmente puede levantarse por sí misma y descubrir el propio camino (en un qué y cómo) que Dios le invita a transitar. Esta marco implica ciertas aptitudes, a saber: ser una persona de sólidas convicciones (esto no significa que sean rectas y duras e intransigentes); reconocerse un medio (en absoluto el único) y no un fin; vivir y aceptar profundamente el tiempo y espacio en el que se desarrolla como persona, buscando acompañar desde esas coordenadas concretas y no sobre ideales abstractos; trabajar la vocación personal, el llamado y crecimiento en esta tarea de acompañar. A su vez, estas aptitudes, se expresan de manera permanente en comportamientos concretos como son aquellos necesarios para acompañar: ser testigo del camino del/la joven, invitar a la vida, saber discernir, educar, saber poner límites desde el amor, caminar junto con el/la acompañado/a, diferenciando roles y, finalmente, dejar acompañarse. Henry Nowen sostiene que un acompañante debe reconocer sus heridas y aceptar su tarea siendo “un sanador herido”. Desde nuestra psicología como acompañantes, no podemos dejar de ejercitar la empatía como actitud fundamental para un encuentro auténtico y positivo con el otro.

	No descuidaste ni un aspecto.

	3. Te invitamos a ver el siguiente video  http://www.youtube.com/watch?v=UZiyDBwLksY  y con el texto que utilizamos para la oración de la clase 3: AAC3 – Estremero – Vida fecunda. Discernir loe elementos propios del rol del asesor en el proceso vocacional

	Se me viene a la memoria el comentario de un relato, que ahora bien no recuerdo del todo, pero que cerraba con la idea de salir de nuestra COMODIDAD aprovechando esta misma palabra para reconocer la invitación de Cristo: “COMO DI, DAD”. Los elementos propios de un asesor de un proceso vocacional son aquellos que hacen a la vida misma del amor y que bien expresa el texto: asumir, agradecer, entregar, en definitiva, ser FECUNDOS. Si queremos acompañar a alguien en un proceso como este es necesario asumir la vida que Dios nos regaló; agradecer por ello; y nada de guardársela sino por el contrario, entregarla. Pero para todo esto hay una actitud previa que está presente en el video: tenemos que estar abiertos (“bajar la guardia”) para recibir la invitación de salir de esa cerrazón que nos bloquea y así encontrar en la mirada de Jesús ese amor fundamental que nos invita a una vida nueva y plena en el encuentro con los demás.

	¡Bien! Esto de estar en lo justo, dejar hacer, hacer ver el camino para que el otro sea capaz de optar, elegir.

	4. Relacionar todos los contenidos vistos y elaborar 3 desafíos para la propia acción pastoral en relación con la Asesoría y el Acompañamiento

	A partir de todo lo recorrido hasta el momento, me surgen los siguientes tres desafíos:
-Revisar y replantear el proceso acompañamiento personal y comunitario;

-Dar cuenta y hacer conciente a todos los hermanos de camino de aquellos elementos propios de un proceso vocacional que hoy se expresan en el desarrollo de la experiencia; 

-Comenzar a entablar lazos con otras experiencias para generar una trama que sea generadora de intercambio, encuentro, celebración, construcción de ese Nuevo Pueblo que tanto deseamos junto con Cristo Jesús.

	Dios te de fuerzas! Recordá que están las instancias diocesanas y regionales, los encuentros de las distintas pastorales, para ese rico enriquecimiento del que hablas.

	5. Para terminar te pedimos que comentes en un párrafo de no mas de diez líneas: De todo lo leído en las tres clases ¿Qué me queda para mi vida?

	Lo que por el momento me va quedando la certeza de que para construir una sociedad nueva, hay que poder ser nuevos, y esto implica compromiso en la formación. Hacía rato que no tomaba contacto con estos espacio formativos y la verdad me está haciendo muy bien. Por otra parte, a partir de ponerse en camino para formarse veo que uno puede recoger la vivencia de los demás y a partir de eso animarse a soñar con poder articularse con todo un mundo que por lo general en el trajín de lo cotidiano terminás pasando por alto. Insisto, lo significativo de todo esto por sobre otra cuestión es poder gestar comunión, intercambio, diálogo, comunicación, COMUNIDAD. Esto nos hace nuevos, para el Mundo Nuevo. “¡A vino nuevo, odres nuevos!” dice Jesús. No podemos gustar de la Buena Nueva del Reino si no nos animamos a cambiar, a transformarnos en nuevos hombres y mujeres. 

	Creo que toda la Iglesia se va dando cuenta de lo importante que es aunar criterios y esfuerzos.
Gestar en comunión como propones nos hace más creíbles y con eso mas oportuno y creíble el mensaje que anunciamos

¡APROBADO! 
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