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PROGRAMA DE COMUNICACIÓN Y TRANSFORMACIONES SOCIOCULTURALES EN EL SIGLO XXI
6TO. COM.

UNIDAD 1:                                      CULTURA POSMODERNA

Crisis de la cultura moderna a partir de la razón como discurso ordenador de la realidad. El consumo como configuración de identidad: la búsqueda de la satisfacción inmediata.

Disolución de la Sociedad Disciplinaria. La crisis de las instituciones modernas. De la Sociedad disciplinaria a la sociedad de control: la aparición de los medios  masivos de comunicación.

Transformaciones del espacio y del tiempo. Cultura de lo simultáneo y atemporal. El presente perpetuo. De las vanguardias al reciclaje cultural. 

UNIDAD 2:          SOCIEDAD POSINDUSTRIAL Y CAPITALISMO CULTURAL
De la economía industrial a la economía de servicios. Aparición de los servicios avanzados: tecnología de comunicación y finanzas. Los servicios reemplazan a las industrias como sector generador de riqueza. Desplazamiento en la noción de trabajo. 
La información como materia prima de la economía global. Las transformaciones en el conocimiento. La innovación como factor clave de la competitividad global. La importancia de la ecuación Investigación Desarrollo en el crecimiento de las empresas y los países. La necesidad de los Estados por invertir en el conocimiento.   

Los cambios en el espacio. Nuevas formas de territorialidad. Nuevas formas de propiedad. De la propiedad del capital físico a la propiedad intelectual. 

Capitalismo cultural: movimientos reactivos (nacionalismo y fundamentalismo) y movimientos proactivos(los alterglobales).

Crisis de la representación política. Debilitamiento del Estado frente al avance del Mercado. El Estado entre el poder global y el poder local.
UNIDAD 3:  




SOCIEDAD RED 

La nueva conformación social en base a una sociedad fragmentada y multivinculada. 

Los flujos humanos y las nuevas sociedades multiculturales, nómadas y diversas. 

Las formas de control social. La biopolítica como expresión del poder político en todos los aspectos de la vida. 

La comunicación frente a la globalización  y las sociedades de control. La emergente de nuevos espacios y usos de la comunicación. Democracia y comunicación. La democratización de las comunicaciones.
UNIDAD 4: 

                      SOCIEDAD DUAL 
La sociedad en proceso de dualización y la aparición de un nuevo sujeto social: el excluido. 

Fragmentación social y urbana, territorial y extraterritorial y el fenómeno de la guetificación. 

El riesgo como factor presente en el imaginario social, la cuestión de la seguridad y la precariedad. 

El fin del modelo familiar patriarcal, hacia una familia diversa. 
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